
 

 

         
 

ПОЗИВНИЦА ЗА ВЕЧЕ ТАЈНОГ ЗАЧИНА 
 

Петак, 31.03.2017. галерија ресторана од 19,00 
Београд, Гаврила Принципа 43 

 
 Тема:  

 
ПУТЕШЕСТВИЈЕ 

МИРОСЛАВЉЕВОГ ЈЕВАНЂЕЉА 
 
Предавач: Вељко Топаловић, један од приређивача фототипског издања 
МИРОСЛАВЉЕВОГ ЈЕВАНЂЕЉА.  
 
Документарни филм „У почетку беше реч“ (режија Бошко Савковић, сценарио Вељко 
Топаловић) упознаће нас са Мирослављевим јеванђељем, најстаријим сачуваним 
ћириличним рукописом српског народа. Обновићемо знање шта тачно пише у њему. 
Видећемо најпознатије иницијале, настале јединственим укрштањем источних и 
западних утицаја. Сазнаћемо како је увршћено у Унескову збирку „Памћење света“, 
међу 120 највреднијих културних добара у историји. 
 
Филм, сниман на локацијама од Санкт Петербурга до Јоханесбурга, провешће нас и 
кроз буран историјат рукописа. Коцкицу по коцкицу, слагаћемо мозаик догађаја, који 
су довели до тога да Мирослављево јеванђеље стекне статус највредније и 
најчуваније српске реликвије. У другом делу вечери, Вељко Топаловић, један од 
приређивача фототипског издања и коаутор књиге Мирослављево јеванђеље – 
Историјат, појасниће неке особине самог рукописа и покушати да осветли позадину 
историјских догађаја из једног другог, незваничног, угла. Исти образац се наставио и 
до данашњкх дана и савремених српских научника и спрских владара, где ови други, 
попут њихових претходника, и даље падају на испитима. 
 
Имаћете прилику да видите фототипско издање из 1998. године, које је нашло свој 
пут до специјалних колекција највећих светских библиотека и библиотека српских 
манастира, као и резултате примене нових штампарских техника. 
 
У току вечери, Вељко ће одговорити на сва питања на која буде знао одговор. 
 
 
 



 

 

 

  
 
Вељко Топаловић је један од приређивача фототипског издања МЈ (уз Душана 
Мрђеновића и Бранислава Бркића), коаутор књиге Мирослављево јеванђеље - 
Историјат (са Душаном Мрђеновићем) и један од аутора сценарија за документарни 
серијал У почетку беше реч (уз Бошка Савковића). 

Резервишите ПЕТАК 31.03.2017 од 19,00 часова за ВЕЧЕ ТАЈНОГ ЗАЧИНА...!  

Информације и резервације на телефон: 011/7619298 или 011/7612957. 

 


